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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ESPECIAL ABERTA DO CONSELHO DO CENTRO DE
CIENCIAS, TECNOLOGIAS E SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA

CATARINA

Ata da 3' Sessão Especial Aberta do Conselho do Centro de
Ciências, Tecnologias e Saúde da Universidade Federal de
Santa Catarina (UFSC) realizada no dia ll de setembro de
2019, às 14 horas, no Auditório da Unidade Jardim das
Avenidas do Campus Araranguá. \ \

Ao décimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e "ü
cinco minutos, no Auditório da Unidade Jardim das Avenidas do Campus Araranguá da
Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), reuniram-se os conselheiros do Conselho do
Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde e demais membros da comunidade universitária para a . Í,R
terceira sessão especial aberta. Havendo quórum, após a abertura dos trabalhos pelo professor l-€1€iy '
Eugênio Simão, presidente do conselho, este deu boas vindas a todos e iniciou as atividades
informando à comunidade que na data de l0/09/2019 foi encaminhado ao Gabinete da Reitoria o
Ofício n' 71/CTS/ARA/2019 para ciência sobre a paralisação dos estudantes dos cursos de
graduação de Araranguá. Acrescentou que nem a direção do CTS nem este Conselho tem poder
para convocar greve e que o intuito desta reunião é abrir o diálogo para construir demandas e
planejar ações, pensando na coletividade. Repassou aos presentes que houve uma reunião da
Reitora em exercício, professora Alacoque, em l0/09/2019, por Skype, onde foi repassado aos \ \
diretores que o prazo para encerramento dos recursos foi postergado para 20/10/2019. .\J>;
Comunicou que a PROGRAD emitirá uma nota aos docentes contendo informações para\.l?p'
respaldo dos mesmos. Pede tolerância até o prazo estabelecido pela reitoria, onde haverá nova
reunião para reavaliação da situação. Após seu pronunciamento o espaço foi aberto para os
questionamento e considerações dos presentes. Houve ampla discussão entre os conselheiros e os /
demais membros da comunidade universitária. A professora Márcia questiona o que fazer em / /'7
turmas onde nem todos os estudantes estão paralisados. Cita insegurança devido a ausência de \'-T
posicionamento oficial da reitoria. O chefe do DCS, professora Rafael Dutra, informa que seu
departamento decidiu por unanimidade que as atividades essenciais não seriam paralisadas,
porém todas as atividades de ensino não essenciais estão suspensas até o dia 13/09/2019. Ainda,
diz que contatou a PROGRAD para obter informações sobre procedimentos. Frisa que o DCS . C.À,
está respaldado no artigo 6' do estatuto da UFSC e no artigo 14 do Regimento do DCS. A chefe \.,/
do DEC, prof'essora Analúcia, informa que a decisão do seu departamento foi por não suspender
as atividades, porém flexibilizar as ações. O chefe do EES, professor César, informa que haverá 2ã.
reunião e que estão verificando a legislação. Cita que uma orientação da PROGRAD é necessária(S
e que uma decisão coletiva e conjunta com a direção seria o ideal. A chefe da CIT, professora
Solange, informa que não há unanimidade de postura entre os docentes da CIT e que e, algumas
turmas há alunos que desejam ter aulas. Complementa dizendo que se deve haver bastante
diálogo e haverá reunião na próxima semana. O discente Eriel diz que alguns alunos estão
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receosos e com medo de aderir ao movimento. Novamente com a palavra, o professor Kafael
esclarece que o DCS não está em greve e que notou que há poucos estudantes do seu
departamento participando do movimenK). A pro8ssofa Denise disse não devemos ter medo e

lo participar. Consid-que é neles: te:ntes apoiemueLeD
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Tomando a palavra o professor Simão reforça a informação sobre o ofício encaminhado à
reitoria e questiona os organizadores do movimento sobre a legitimidade da paralisação. O
discente Vitor infomla que estão buscando jurisprudências e informações junto ao Ministério
Público Federal para que a greve seja validada. Solicita aos estudantes presentes que reflitam
sobre o seu papel enquanto instituição e comenta as atividades que estão sendo realizadas. Frisa
que se deve combater a ignorância com o conhecimento. O discente Roberto complementa a fala
infomaando que foram constituídas seis comissões e estas estão organizando o movimento e as
atividades realizadas a cada dia. A TAE lclícia questiona se caberia a este conselho pensar uma
proposta de suspensão do calendário acadêmico e reforça a necessidade de respaldo aos
estudantes. O professor Simão comenta sobre as últimas ações tomadas pelo CUn e pela reitoria. . ,
O professor Claus faz uma reflexão sobre o histórico das greves e cita que este movimento busca . l.iJ.
condições para poder continuar produzindo. A discente Sabrina diz que é um momento de \lm'
solidariedade com quem já foi afetado pelos cortes e frisa que greve se aprende participando. Diz
que a luta é de todos e reforça o pedido de apoio. A discente Juliana diz que a pouca participação çh.
dos estudantes nas atividades propostas é uma preocupação dos organizadores. Ato contínuo o \(f'
professor Simão lê a nota recém-emitida da Câmara de Graduação sobre a paralisação estudantil.
O discente José Francisco diz que a luta é pelo ensino público, gratuito, autónomo e de ,,-
qualidade. Cita que a greve é da maioria e que a comunidade está apoiando. O professor Simão /;2
retomou a palavra informando aos presentes que o Conselho do CTS estará em estado de alerta '
enquanto o Conselho Universitário permanecer da mesma forma. Nada mais havendo a tratar, o .
professor Eugênio Simão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, às quinze \a'
horas e onze minutos, da qual, para constar, eu, Samira Belettini Borges, Secretária Executiva
(SRTE/SC 1214), lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada. Araranguá,
1 1 de setembro de
Eugênio Simão
Anderson Luiz
Cibeli Borba Machado
Alessandro Haupenthal
Andréa Cristina Trierweiller
Angélica Cristiane Ovando
Antõnio Cardos Sobieranski
Antânio Reis de Sá Junior
César Cataldo
Clarice Ellas
Cláudia Weber
Edson daSilva
Elite Sommer
Eriel Bemardo
Evei'ton Fabian
Fabrício de Oliveira
Gisele Agustini Lovatel
lclícia Viana !Zz.à..'a
Janeisa Franck Virtuoso
José Francisco dos Santos Júnior

presente ata, que depois de lida e
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José Marcos Wilvert düU.
Kátia Cilene Rodrigue?Madru
Marmelo Frestas de Andrade
Márcia Martins Szortyka
Rafael Cypriano Dutra
Samira Belettini Borges
Solange Mana da Sova
Tiago Ellas Allievi E/izon
Valdir Nesi Junior
Vilson Gruber


